















# ZADAĆE NA ŠEGA ŠPORTA

## USPJESI ŠPORTSKOG KLUBA »ISTRA« U NOVOM SADU

17. i 18. decembra novosadski klub »ISTRA« športska sekcija društva »ISTRA«, proslavio je na najdostojniji način ime Istre, kojim se ponosi U ta 2 dana odigrane su peharne utakmice za pehar S. K. »Gradjanski«, u kojima su učestvovala 4 izabrana Kluba. Već prvog dana sreli su se »ISTRA« i »Gradjanski«. »Istri« nakon vrlo lijepe i kombinatorne igre, koja se mnogo svidjela publici, koje je bilo oko 1000, uspijeva da odnese prvu pobjedu, tukavši »Gradjanskog« sa 5 : 0. Tom pobjedom dolazi »Istra« u finale. Istog dana igraju neriješeno »Slavija« i »Makabi« (1 : 1), a u finale dolazi »Makabi«, nakon bačene kocke. 18. decembra, odigrana je finalna utakmica za pehar, koja je privukla još više publike. Nakon vrlo lijepe igre »Istra« uspijeva da tuče »Makabi« sa 5 : 1 i time osvaja srebrni pehar. O samoj igri nije potrebno opširno govoriti, dovoljno je kad se kaže, da je ona bila na visini. Igrači svi redom jedan bolji od drugoga, dali su sve od sebe, svijesni da igraju za »Istru«, i svojim poštovanjem i ustrajnom borbom uspijevaju da tuku Klubove, koji stoje na prvim mjestima u tabeli. Za vrijeme te borbe, »Istra« je bila apsolutni gospodar terena i nije dala protivniku da se snadje.

Nastup »Istre« u svojim novim plavobijelim dresovima sa grbom u kojem se isticao poluotok Istre, izazvali su udiviljenje kod brojne publike, koja je sa oduševljenjem pozdravljala svaku pobjedu »Istre«.

O toj pobjedi donijeli su mnogi listovi opširne izvještaje i sa simpatijama komentarisali uspjeh »Istre«.

Na samom terenu još prije svršetka igre, kad se vidjelo, da će »Istra« odnijeti pobjedu

publika je oduševljeno klicala Istri, a kad je bio kraj, oduševljenju i poklicima nije bilo prestanka.

Igrači, uz pratnju mnogobrojnih navijača prošli su gradskim ulicama pjevajući rodoljubive pjesme, i kličući jugoslovenskoj Istri, što je gradjanstvo gromko prihvaćalo. U sportskim krugovima također je ova pobjeda »Istre« uzrokom komentarisanja i mnogi predstavnici novosadskog športa su izjavili, da bi se »Istra« sa svojom momčadi mogla mjeriti sa ma kojim novosadskim prvorazrednim klubom. Naravno, poslije ove pobjede priroče se »Istri« lijepa budućnost.

Sutradan nakon igre proslavljena je ova lijepa pobjeda na banketu u »Dalmatinskom Podrumu«, gdje je »ispijen pehar«. Banketu su uz Upravu Kluba i igrače-pobjednike prisustvovali i predstavnici štampe, Novosadskog Nogometnog Podsaveza i brojni prijatelji »Istre«.

Palo je i više zdravica, a najdublji utisak ostavio je govor pretsjednika g. Laze Ljubotina, (Istranina iz Peroja) koji je istakao, da »Istri« nije samo svrha da prima i daje golove i pehare već da imenom Kluba, koje nosi, širi kult one napačene Istre, za koju treba da se borimo u svim pravcima, na svakom mjestu na svakom koraku.

Današnjim danom smo dokazali da smo na pravom putu i treba da tako nastavimo. Zatim je govorio i g. Vojislav Matić, novinar i saradnik »Vremena«, koji je svojim oduševljenim patriotskim govorom na sve ostavio dubok utisak.

Poslije večere razvila se zabava, gdje se uz istarsku narodnu pjesmu klicalo jugoslovenskoj Istri i braći u ropstvu.

Klicalo se i zarobljenom Tirolu, što je primljeno vrlo simpatično od strane nekih predstavnika njemačke narodne manjine, koji su se našli na toj proslavi.

Progovorio je i g. Dr. Wagner, liječnik Novosadskog Podsaveza, koji pozdravlja neoslobodjeni Tirol i Istru.

Klubu želi i u buduće najbolji uspjeh. Tek kasno u noć razišli su se gosti sa čvrstom voljom da u nedjelju osvoje i drugi »božićni pehar« Podsaveza.

Drugog dana izložen je pehar u izlogu administracije »Politike« pred kojim se sakuplja svijet i komentariše ovaj zaista neočekivan ali zaslužen uspjeh »Istre«.

Sportski Klub »Istra« postigao je do sada vrlo lijepe uspjehe i na zelenom polju a još više na narodnom polju, no ovaj uspjeh je jedan od najznačajnijih, koji valja zabilježiti. Ovaj Klub ne bori se samo za golove, kao što je i g. pretsjednik naglasio, već i za pravednu stvar onog dijela našeg naroda čije ime nosi, a čiju stvar zastupa.

Svojim nastupima širi Klub kult Istre i Julijske Krajine ne samo u Novome Sadu, već i u bližoj i daljoj okolini, te će u historiji naše emigracije i ime Kluba »Istra« u Novome Sadu biti označeno na vidljivom mjestu kao neumornog propagatora naše ideje.

Ne treba smetnuti s uma da je Sportski Klub »ISTRA« športska sekcija naprednog

i agilnog društva »Istra« u Novome Sadu, koja upotrebljava sve i služi se svim sredstvima, da naša stvar dopre u najšire siojeve ovdašnjeg pučanstva Klub »Istra« okuplja oko sebe ne samo emigrante već i ovdašnju omladinu, koja je već danas tako prozeta idejom naše stvari da je za Istru pripravna žrtvovati sve.

Uspjeh »Istre« prodro je i van Novoga Sada, te je medju prvima stigao Klubu i brzovjaj predsjednika našega Saveza g. Dr. Čoka, koji čestita Klubu i zahvaljuje mu se u ime cijele naše emigracije na sjajnoj pobjedi, što je dokaz naših vrlina i našeg sigurnog napretka. Uvijek napred za našu Istru, završava g. Dr. Čok svoj telegram, koji je na našim redovima u Novome Sadu izazvao silno oduševljenje. M. se Dr. Čoku najljepše zahvaljujemo na iskrenim i toplim riječima, te preko njega poručujemo cijeloj našoj emigraciji u Jugoslaviji, da na putu kojim smo pošli mi ne ćemo stati, već ćemo složno ići napred ka cilju, koji smo si potavili u zadatak. Barba Lujo.

Savezni pretsjednik primio je od društva »Istra« iz Novog Sada slijedeći telegram:

»Sportski klub »Istra« osvojio srebrni pehar, živjela »Istra« — Juričić«.

Pretsjednik Saveza odgovorio je slijedećim telegramom:

»Istra«, Novi Sad. Iskreno čestitam u ime cijele emigracije sportklubu »Istra« sjajnu pobjedu, novi dokaz naših vrlina, našeg sigurnog napretka. Uvijek napred za našu Istru. — Dr. Čok, pretsjednik Saveza«.

### IZVJEŠTAJ O STANJU MANJINA U EVROPI

Evropski kongres manjina je godine 1929. zaključio, da izdaje izvještaje o položaju pojedinih manjina u evropskim državama. Tako je izašla prva knjiga te iste godine, a sada »Dodaci godine 1932.« sa drugim podnaslovom »Manjine u državama Evrope«. U Frankfurter Zeitung« izašla je recenzija te knjige. U recenziji tog njemačkog lista se kaže, da je ona pravi manometar nacionalističkog pritiska, po kome svaki gospodujući narod u državi može vidjeti, da se grješke njegovih postupaka osvećuje na njegovim vlastitim sunarodnjacima u susjednoj državi — ako ih ima. U

Svima rodacima i prijateljima čestitam

### SRETNU NOVU GODINU

sa šovanjem

Dorić Nikola, Osijek

knjizi se po redu iznose podaci o položaju četrdeset milijuna evropskih manjina. i to najprije u Estoniji, Letonskoj, Litvi, Poljskoj, Češkoslovačkoj, Austriji itd.

»Frankfurter Zeitung« osvrtće se na onaj dio, koji govori o našem narodu pod Italijom pa iznosi nastavljeno prisilno potalijančivanje porodičnih imena Slovenaca i Hrvata 1931. je odstranjen zadnji ostatak slovenske i hrvatske školske obuke, te je mjesto toga na nek mjestima u srednjim školama uvedeno učenje ergleskog jezika. Provede se mnogobrojna progona i konfinacije u mjestima stanovanja Potpore za progone su snižene od 10 na 5 lira 4 decembra 1931. došlo je nakon godinu i po dana istražnog zatvora 30 optuženih iz Julijske Krajine pred posebni sud u Rimu, koji je donio kazne od preko sto god'na zatvora. 23. februara 1932 stajalo je pred istim sudom 13 Slovenaca radi navodnog umorstva jednog talijanskog financa. Same vlasti moraju priznati, da su pravi počinitelji umakli preko granice. Pa ipak su optuženi bili osudjeni na ukupno 330 godina zatvora. Jedan je optuženi u istražnom zatvoru poludio. Prefektura u Gorici je obustavila zadnji slovenski mjesečnik. Dva izdavača i štampar, koji su izdali u slovenskom jeziku vozni red sa naputcima za seljake osudjeni su svaki na četiri mjeseca zatvora. Otkako traje talijanska okupacija tih krajeva internirano je 27 svećenika, 18 uapšeno 89 izagnano iz zemlje, 9 uapšeno i prognano, 5 interenirano i poslije prognano. Sjedi knez biskup u Gorici Sedej bio je prisiljen da ostupi, te je protiv njegove izričite volje i volje stanovništva imenovan za njegovog nasljednika Giovanni Sirotti, za koga je slovensko svećenstvo u Kopru tražilo, da bude odstranjen iz biskupske gimnazije.

**Ig. Breznikar**  
 Trgovina kave i čaja. — Vlastita elektropržiona i elektromlin za mljevenje.  
 ZAGREB, ILICA BROJ 65  
 Telefon 7657

**ODLIKOVANI KROJAČKI SALON ZA GOSPODU**

*A. Slavec*  
 ZAGREB

Mesnička ulica br. 1. Telefon br. 74-43  
 VELIKO SKLADISTE NAJMODERNIJIH PRVORAZREDNIH ENGLSKIH ŠTOFOVA

TVORNICA KNJIGOV. PLATNA  
**JOSEF KOHORN & BRUDER, BRAUNAU (Čsr.)**  
 DOBAVLJA SVE VRST. KNJIGOV. PLATNA KAO:  
 KALIKO, GRADL, ECRUDA, SHIRTING,  
 PLATNO za PROTOKOLE, HEFTGAZ itd.  
 GENERALNO ZASTUPSTVO:  
**NIKOLA EINZIG prije L. GRLIĆ i DRUG**  
 DEŽELIĆEVA 74 II. — ZAGREB — TELEFON BR. 29-61

Ovdje odrezati

**NARUDŽBENICA**

kojom naručujem od uprave lista „Istra“ u Zagrebu \_\_\_\_\_ kom. džepnog kalendara „Emigrant“ za godinu 1933. à Din 10.— po komadu, ukupno Din \_\_\_\_\_, koju Vam sumu danas šaljem sa Vašom ček. uplatnicom br. 36789.

Molimo klijavo ispuniti

Ime i prezime \_\_\_\_\_  
 Zanimanje \_\_\_\_\_  
 Mjesto \_\_\_\_\_  
 Z. pošta \_\_\_\_\_

Poslužite se sa našom čekovnom uplatnicom broj 36789 koju možete dobiti na sv. kol. pošti

Ovdje odrezati

**IZNENADENJE PRIREĐUJE ZA VAS U NOVOJ GODINI IZBOROM, ODLIČNOM KVALITETOM I JEFTINOĆOM**



**TIVARI**  
**ODIJELA**

»ISTRA« izlazi svakog Ujednog petak. — Uredništvo i uprava nalaze se u Zagrebu, Masarykova ulica 28. II. — Broj čekovnog računa 36.789. — Pretplata: Za cijelu godinu 50 dinara; za pol godine 25 dinara; za inozemstvo dvostruko; za Ameriku 2 dolara na godinu. — Oglasi se računaju po cjeniku. — Vlasnik i izdavač: KONZORCIJ »ISTRA«, Masarykova ul. 28/II. — Urednik: Ivo Mihovilović, Jukićeva ul. 36. — Za uredništvo odgovara: Dr. Fran Brčić, advokat, Samostanska 6. — Tisak: Stečajnina Jugoslovensko štampa d. d. Zagreb, Masarykova 28a. — Za tiskaru odgovara Rudolf Polanović, Zagreb, Ilica broj 131.